

1 **ATA DA CENTÉSIMA QÜINQUAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA**
2 **CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS DA UNIVERSIDADE**
3 **ESTADUAL DE CAMPINAS.** Aos dezesseis dias do mês de agosto de dois mil e seis,
4 às quatorze horas, no Auditório do Instituto, realizou-se a Reunião Ordinária da
5 Congregação sob a **Presidência** do Professor Doutor Alvaro Penteado Crósta e com a
6 presença dos seguintes membros: **Professores Doutores** Silvia Fernanda de
7 Mendonça Figueirôa, Pedro Wagner Gonçalves, Claudete de Castro Silva Vitte, Maria
8 Conceição da Costa, Maurício Compiani, André Tosi Furtado, Antonio Carlos Vitte,
9 Elson Paiva de Oliveira, Sérgio Luiz Monteiro Salles Filho, Archimedes Perez Filho e
10 Léa Maria Leme Strini Velho; **discentes** Adriana Lopes Rodrigues, Fernanda S.
11 Lourenço e Lucíola Alves Magalhães e os **representantes dos servidores técnicos e**
12 **administrativos** Wanderley Cândido de Oliveira e Ricardo Campos Passanezi. Esteve
13 presente à reunião, o suplente da representação discente, Sérgio Henrique de Oliveira.
14 Havendo número legal de representantes, o Professor Alvaro Penteado Crósta declara
15 abertos os trabalhos da Centésima Qüinquagésima Oitava Reunião Ordinária da
16 Congregação justificando a ausência dos Professores Rodrigo de Souza Portugal,
17 Sueli Yoshinaga Pereira e Fresia Soledad Ricardi Branco. A seguir, coloca em
18 discussão a Ata da Centésima Qüinquagésima Sétima Reunião Ordinária da
19 Congregação, realizada aos vinte e um dias do mês de junho de dois mil e seis. Não
20 havendo observações, submete a Ata à aprovação sendo **aprovada por unanimidade.**
21 Passa ao **EXPEDIENTE** da Reunião, solicitando que o item 1 que trata da Ata da
22 Eleição para Escolha de 01 Representante Suplente (Docente – nível MS-6) junto à
23 Congregação do Instituto de Geociências seja retirado do Expediente e incluído na
24 Ordem do Dia como item 16, para aprovação. Não havendo observações, concede a
25 palavra ao Professor Maurício Compiani que passa aos **INFORMES DA GRADUAÇÃO**
26 comunicando que a Pró-Reitoria de Graduação está providenciando a compra de
27 equipamentos e móveis para as salas de aula do prédio da Engenharia Básica,
28 entretanto, não tem ainda a previsão de entrega desses materiais. A Professora
29 Claudete informa que foi encaminhada à DAC solicitação de algumas alterações na
30 grade do curso de Licenciatura em Geografia na tentativa de adequar as disciplinas ao
31 ensino da Licenciatura. O Professor Alvaro comenta que está em discussão na
32 Reitoria, por iniciativa dos Diretores de Unidades que têm nas grades de cursos as
33 disciplinas de Trabalho de Campo, a cobertura de seguro para alunos nas atividades
34 de campo de disciplinas curriculares. A Reitoria já acolheu a proposta e atualmente a
35 DGA está realizando cotações com empresas de seguro. Com a palavra, o Professor
36 André passa aos **INFORMES DA PÓS-GRADUAÇÃO** destacando que o CNPq e a
37 CAPES concederam um reajuste de 10% para as bolsas, passando para 940 reais o
38 valor da bolsa de mestrado e 1 mil 394 reais a de doutorado. Informa que a quota do
39 CNPq foi divulgada e a novidade é que consideraram os critérios de qualificação dos
40 cursos. Assim, apenas os cursos com conceito maior ou igual a 5 receberam bolsas
41 adicionais, portanto, no IG, o Programa de Geociências foi contemplado com duas
42 bolsas adicionais, sendo uma de mestrado e outra de doutorado e o Programa de
43 Política Científica e Tecnológica recebeu uma bolsa adicional de doutorado. Informa
44 também que adquirido um novo veículo, de marca Parati, para o Instituto com recursos
45 da conta “Apoio”. Comenta também que a Pós-Graduação pretende destinar recursos
46 para melhorar, em parceria com a Graduação, as salas de aula do IG. Em seguida, a
47 Professora Maria Conceição passa ao informes do **DPCT** comentando que na última
48 reunião do CID discutiram sobre falta de vagas no estacionamento e as recentes
49 mudanças implantadas pelo Prefeito do Campus nas ruas próximas ao IG. Destaca que
50 ficou responsável por elaborar uma Minuta de Moção que passa a ler: “A Congregação
51 do Instituto de Geociências em reunião de 16 de agosto de 2006 votou unanimemente
52 uma Moção pela solução de estacionamento para os docentes do Instituto. As recentes

53 mudanças implantadas pela Prefeitura do Campus, assim como a implantação de
54 agências bancárias resultou em perdas significativas de espaço com conseqüente
55 diminuição do número de vagas para os seus docentes. Assim, preocupados com as
56 medidas recentes e com ausência de propostas ou respostas para solução do
57 problema enfrentado pelo Instituto repudiamos as medidas recentes que prejudicam a
58 vida acadêmica do Instituto”. Observa que o texto está sujeito a alterações. O Professor
59 Alvaro sugere que a Minuta de Moção seja votada ao final da Ordem do Dia. A seguir,
60 passa aos **INFORMES DA DIRETORIA**, primeiramente, observando que a planta onde
61 consta o atual projeto do novo prédio do IG está fixada no mural em frente à sala da
62 Diretoria para conhecimento de todos. Lembra que houve a necessidade de reformular
63 o projeto possibilitando a utilização da verba da FINEP já aprovada e disponível há
64 alguns anos para Laboratórios. Após uma série de reuniões do Grupo de Trabalho sob
65 sua coordenação chegou-se à reformulação do projeto, cujo resultado consta desta
66 planta. Observa que foi possível atender a maior parte dos Laboratórios, com exceção
67 de alguns, sendo que do total de vinte e seis do Instituto, vinte Laboratórios puderam
68 ser contemplados. Os seis Laboratórios restantes e as demais áreas do Instituto ficarão
69 na dependência da construção da outra parte do prédio que soma 75% para a qual
70 ainda não há previsão de recursos. Estudou-se também uma outra entrada principal
71 provisória pela Rua Ana Carolina. Atualmente, estão na etapa de licitação da
72 construção do terceiro piso e, caso consigam seguir o cronograma estabelecido, essa
73 parte da obra que soma 25% do prédio será finalizada em junho de 2008. Com relação
74 ao FAEPEX Ensino, informa que o IG encaminhou um projeto no valor de 80 mil reais e
75 foi contemplado com 40 mil reais. O total concedido para a UNICAMP foi de 400 mil
76 reais. Comenta que a reunião da Câmara de Administração – CAD, em 08 de agosto
77 passado, ocorreu no Auditório do IG por sugestão do Reitor, cuja proposta é de realizar
78 reuniões itinerantes da CAD e CEPE pelas Unidades. A reunião foi interessante e
79 objetivo de mostrar para os dirigentes da Universidade e das Unidades o problema de
80 espaço enfrentado pelo IG foi alcançado. Destaca que convidaram o Reitor,
81 Coordenador Geral e Pró-Reitores para, antes da reunião, visitarem o novo Laboratório
82 do IG que está sendo implantado e tomarem conhecimento das limitações enfrentadas
83 devido às instalações provisórias. Com relação aos novos cursos de Limeira, informa
84 que o Conselho Universitário aprovou um conjunto de doze cursos a serem
85 implementados no novo Campus da Universidade projetado para Limeira, em 2007 e
86 mais três cursos para 2008. Os cursos aprovados pelo CONSU são os seguintes:
87 Engenharia de Produção, Engenharia de Manufatura, Terapia Ocupacional,
88 Fisioterapia, Nutrição, Ciências do Esporte, Conservação e Restauo, Produção
89 Cultural, Gestão de Agronegócio, Gestão de Comércio Internacional, Gestão de
90 Políticas Públicas e Gestão de Empresas. Os cursos que ainda estão em discussão
91 para 2008 são: Psicologia, Licenciatura da Natureza e Desenho Industrial. A
92 implementação dos cursos depende, entretanto, da aprovação da Lei de Diretrizes
93 Orçamentárias (LDO) para 2007 e da incorporação, no texto da lei, de um adicional
94 suficiente para a contratação de docentes e funcionários e a manutenção das
95 atividades do novo Campus. De acordo com o estabelecido em termo assinado em
96 dezembro de 2005 com o governo do Estado através da Secretaria de Ciência e
97 Tecnologia, a implantação do Campus de Limeira está vinculada à aprovação, na LDO,
98 de um adicional de 0,05% na cota-parte da UNICAMP no ICMS do Estado totalizando a
99 quantia de 20 milhões de reais. Portanto, para a efetiva implantação e funcionamento
100 do Campus de Limeira é absolutamente indispensável que a LDO esteja aprovada e
101 incorpore esse percentual aos recursos da UNICAMP. Observa que se essa aprovação
102 não ocorrer até o início do vestibular automaticamente esses cursos não poderão
103 iniciar em 2007. A tendência da maior parte dos membros do CONSU é de apoiar a
104 aplicação dos recursos já concedidos em 2006, no valor de 20 milhões de reais,

105 conforme o planejamento original, ou seja, destiná-los à construção do prédio em
106 Limeira. Na reunião do CONSU decidiram montar uma Comissão de Acompanhamento
107 da Implantação desses cursos e será constituída pelos membros do próprio CONSU.
108 Após sanar algumas dúvidas dos membros sobre a implantação desses cursos e, não
109 havendo mais nada a ser tratado no Expediente, o Professor Alvaro passa à **ORDEM**
110 **DO DIA**, solicitando aos Membros que façam seus pedidos de destaques lembrando
111 que o item 1 do Expediente foi incluído como item 16 da Ordem do Dia. Não havendo
112 destaques, submete à votação, sendo **aprovados por unanimidade**, em bloco, os
113 assuntos dos seguintes itens não destacados: **PARA HOMOLOGAÇÃO**: 1) Contrato nº
114 004/2006 celebrado entre a Fundação de Amparo à Pesquisa do Estado de Mato
115 Grosso – FAPEMAT e a FUNCAMP, para implementação da Turma Especial de
116 Mestrado Interinstitucional em Política Científica e Tecnológica - aprovado “ad
117 referendum” em 06.07.2006; 2) Contrato de Prestação de Serviços celebrado entre a
118 Prefeitura Municipal de Guarulhos/UNICAMP/FUNCAMP, para o oferecimento do
119 Curso de Extensão “Gestão Estratégica Pública para Governantes”, sob a
120 responsabilidade do Prof. Dr. Renato Peixoto Dagnino - aprovado “ad referendum” em
121 21.07.2006; 3) Contrato de convênio celebrado entre a
122 PETROBRÁS/UNICAMP/FUNCAMP, para “Serviços de Avaliação dos Impactos
123 Econômicos, Sociais, Ambientais e de Capacitação do Programa Tecnológico de
124 Otimização e Confiabilidade da Petrobrás (PROREC)” - aprovado “ad referendum” em
125 21.07.2006; 4) Contrato de Prestação de Serviços celebrado entre a Prefeitura
126 Municipal de Sumaré/UNICAMP/FUNCAMP, para o oferecimento do Curso de
127 Extensão “Gestão Estratégica Pública para Governantes”, sob a responsabilidade do
128 Prof. Dr. Renato Peixoto Dagnino - aprovado “ad referendum” em 08.08.2006. **PARA**
129 **APROVAÇÃO**: 5) Relatório Financeiro da Área de Prestação de Serviços de Pequena
130 Monta – 68/91, referente ao 1º semestre de 2006. Executor: Prof. Dr. Bernardino
131 Ribeiro de Figueiredo; 6) Convênio de Cooperação Acadêmica celebrado entre o
132 Banco Interamericano de Desenvolvimento – BID e a UNICAMP/DPCT, com o objetivo
133 de financiar bolsas de estudo para funcionários públicos de qualquer país da América
134 Latina e Caribe, para serem admitidos no curso de Mestrado em Política Científica e
135 Tecnológica; 7) Desligamento da Drª Lena Virgínia Soares Monteiro, como Pesquisador
136 Colaborador Voluntário junto ao DGRN/IG, tendo em vista a sua admissão como
137 Professor Doutor, a partir de 26.07.2006; 8) Adesão do Prof. Dr. Emilson Pereira Leite,
138 como Pesquisador Colaborador junto ao DGRN/IG, por um período de 02 anos; 9)
139 Prorrogação do período de integração do Prof. Dr. Gabriel Alves da Costa Lima, como
140 Pesquisador Colaborador junto ao DGRN/IG, por mais 02 anos; 10) Prorrogação do
141 período de integração como Professor Colaborador do Prof. Dr. Job Jesus Batista, no
142 Biênio: 04/2006 a 03/2008; 11) Relatório Trienal de Atividades da Profª Drª Claudete de
143 Castro Silva Vitte, período de maio/2002 a junho/2006; 12) Relatório Trienal de
144 Atividades do Prof. Dr. Alexandre Campana Vidal, período de 09/2003 a 08/2006 e
145 Prorrogação do Contrato na Parte Especial, por mais 03 anos, a partir de 04 de
146 setembro/2006 junto ao DGRN/IG; 13) Relatório Trienal de Atividades da Profª Drª
147 Adriana Maria Bernardes da Silva, período de 02/2003 a 07/2006 e prorrogação do
148 Contrato na Parte Especial, por mais 03 anos, a partir de 03 de março de 2007, junto
149 ao DGEO/IG; 14) Indicação da Comissão Julgadora e dos Profs. Drs. Bernardino
150 Ribeiro de Figueiredo e Elson Paiva de Oliveira (DGRN) para concorrerem à Bolsa de
151 Incentivo Acadêmico “Zeferino Vaz” – 2006; 15) Solicitação de afastamento do Prof. Dr.
152 Roberto Perez Xavier para usufruir licença sabática no período de 01.02.2007 a
153 01.02.2008; 16) Ata da Eleição para Escolha de 01 Representante Suplente (Docente –
154 nível MS-6) junto à Congregação do Instituto de Geociências. Continuando os
155 trabalhos, o Professor Alvaro passa à **discussão da Moção** referente à falta de vagas
156 para estacionar automóveis, nas proximidades do IG, apresentada pela Professora

157 Maria Conceição. O Professor Archimedes sugere que a Moção seja colocada em
158 votação com a condição de que haja revisão da redação antes do seu
159 encaminhamento. O Professor Alvaro comenta que o Prefeito do Campus confirmou
160 que não houve perda de espaço com a reformulação implantada. O problema é que
161 não há vagas suficientes que atendam a necessidade. Poderão solicitar o fechamento
162 de um estacionamento para o IG, no entanto, há anos que não se permite o
163 fechamento de estacionamentos na UNICAMP, porque constataram que muitos dos
164 estacionamentos fechados apresentam ociosidade de vagas. O Prefeito do Campus
165 mencionou o projeto de um estacionamento localizado em frente ao Banco Real, na
166 área onde está a incineradora do Hospital de Clínicas. O problema é que para
167 desativar essa incineradora será necessário realizar a sua substituição por um
168 equipamento a gás que tem um custo de 300 mil reais, verba da qual a UNICAMP não
169 dispõe no momento. Não havendo outras observações, coloca em votação a Moção
170 com o compromisso de revisar o texto, sendo **aprovada por unanimidade**. Nada mais
171 havendo a ser tratado na reunião, o Professor Alvaro Penteado Crósta declara
172 encerrados os trabalhos e, para constar, eu, Neide dos Santos Furlan, lavrei a presente
173 ata e solicitei a Mônica Hallam Simões que a digitasse para ser submetida à aprovação
174 em próxima Reunião Ordinária. Campinas, 16 de agosto de 2006.